

遭遇强手 卫冕梦碎

女子4×100米混合泳中国队不敌美国，收获银牌

2009年罗马世锦赛，赵菁、陈慧佳、焦刘洋和李哲思组成的中国女子混合泳接力队，以3分52秒19的成绩获得冠军，并创造了新的世界纪录。两年之后，四个单项上实力最强的女队员赵菁、季丽萍、陆滢和唐奕，组成了新的中国队再次杀进决赛，不过这次面对实力更胜一筹的美国人，中国姑娘虽然拼尽了全力，但依旧与冠军无缘。美国队强大的实力，让中国女子混合泳接力在伦敦奥运会上面临巨大挑战。

亚军也开心

第三棒蝶泳，中国队派出了陆滢，这也是陆滢当晚参加的第二项决赛。就在不到两小时前，陆滢刚刚结束50米蝶泳的决战，比赛中，因为实力上的差距，陆滢以百分之一秒的劣势遗憾地与奖牌无缘。尽管出师不利，但陆滢没有受到太大的影响，混合接力中，凭借陆滢在第三棒蝶泳上的出色发挥，中国队拼到了第二位，为第四棒的唐奕全力冲刺，打下了不错的基础。

赛后，陆滢对自己的发挥比较满意，“大家发挥还不错，和大家一起努力很开心。”陆滢说道。“因为距离我的首个决赛已经过去了两个小时，体力已经恢复得差不多了，所以比赛中问题并不大。”谈到一晚上参加两个决赛，陆滢很淡定。

同样对比赛很满意的还有季丽萍，第二棒出场的她在比赛中一直是在美国名将索尼身旁。实力占优，让索尼很快建立了对季丽萍的优势，“以前的比赛一直是在索尼旁边，压力还是有一点点的，但我还是按照自己的方法去游了。”季丽萍说道，“我们这个组合是第一次亮相，大家都是年轻选手，缺少经验，能游到这个成绩很不错了。”

上午的预赛，中国队派出了高畅、孙晔、焦刘洋与李哲思的组合，而到了晚上的决赛，四个人全部换了一遍，四个单项上实力最强的选手组成的全新组合，向金牌全力冲击，以这种有些冒险的方式冲击奖牌，足以看出中国队对这枚金牌的重视。不过比赛最终还是靠实力说话，美国队以老带新的搭配几乎无懈可击，中国队

的银牌已经费了很大劲。“我们几个都不是在巅峰状态，很艰难，我们真的不容易。”第四棒的唐奕赛后表示。

伦敦奥运压力大

中国女子混合泳接力在世界大赛中为中国队共赢得3金1银4铜，可谓战绩显赫，今天的一枚银牌算是延续了辉煌，不过伦敦奥运会，中国队想重新染指金牌难度很大。

拥有考芙林、索尼、沃尔默与富兰克林四位强将的美国队，实力非常突出。美国队夺冠，是以险破世界纪录的成绩取得的，比赛中对于亚军中国队的优势也是非常明显。伦敦奥运会，中国想追赶这样一位劲敌，难度不小。

赛后，小将富兰克林成为美国记者追问的焦点，这位去年还在读高中的小姑娘在上海有着惊艳的表现。除了实力超群的新人，索尼在蛙泳上也是技高一筹，再加上沃尔默、考芙林两位老将稳定军心，美国女子混合泳接力实力均衡，并没有明显的软肋，这种情况下，中国女子混合泳接力想挑战美国人并不容易。

就组合而言，四位单项实力最强的队员组队，信心满满，但伦敦奥运会能磨合到什么程度，谁也说不准。“今天这个组合，是我们第一次配合，都是四个单项100米游得最快的选手，我觉得我们第一次组合主要是为明年伦敦奥运会做最后一次大赛的锻炼。”赵菁说，“我觉得我们与美国队在实力上还是有一定的差距，通过这次比赛，我们已经清楚了一些事情。”差距明显，但留给中国队的并不多。

“奥运会具体的阵容，我们不知道。大家知道，上午预赛是四个人，晚上的决赛是另外四个人，这次相当于摸底考试吧！”谈到未来的奥运阵容，赵菁心中也没底。

摸底考试，首次组合的中国姑娘们表现不错，但在同美国人的差距面前，中国队追回金牌要做的事情还有很多。

本报特派记者 刘伟 许恺玲
(上海7月30日电)



罗雪娟与焦刘洋(右)在看台上为中国选手加油。

本版照片均由新华社发



夺冠后的菲尔普斯并不是很兴奋。

钻石联赛斯德哥尔摩站

博尔特夺得200米冠军

新华社斯德哥尔摩7月29日体育专电(记者 刘一楠)2011年国际田联钻石联赛第十一场比赛29日在瑞典首都斯德哥尔摩举行。牙买加“闪电”博尔特以20秒03的成绩毫无悬念地夺得男子200米冠军。

位列第六道的博尔特从起跑阶段即显示出高人一筹的实力，跑完前100米弯道便与其他选手甩开距离。直道阶段，博尔特不断扩大领先优势，最后15米放弃冲刺，轻松撞线。博尔特的同胞马尔文·安德森和巴拿马选手阿隆索·爱德华分列二、三名。

男子200米的赛会纪录是由美国名将迈克尔·约翰逊于1996年创造的，成绩为19秒77。对于这一项目的现世界纪录保持者博尔特而

言，20秒03的成绩并不突出。他在赛后接受采访时表示，自己赛前期望跑出更好的成绩，许多人也希望他打破纪录，但在赛场上只能集中精力，尽力完成比赛，赢得冠军已令他足够开心。

斯德哥尔摩站比赛共诞生3项今年世界最好成绩。女子三级跳远比赛中，乌克兰名将奥哈·萨拉杜哈在顺风条件下跳出15米06，将今年世界最好成绩提高了7厘米。澳大利亚选手米切尔·瓦特则在男子跳远比赛中以8米54的成绩夺魁，将自己保持的今年世界最好成绩提高了10厘米。男子标枪比赛中，挪威老将安德烈亚斯·托希尔德森掷出了88米43，将自己保持的今年世界最好成绩提高了13厘米。

国际篮联给NBA球员放行

新华社北京7月30日体育专电(记者 单磊)国际篮联(FIBA)29日在其官方网站上宣布，即将允许NBA签约球员到海外打球，但在停摆之后必须要及时返回所属的NBA球队。

FIBA的声明说：“停摆期间与NBA球队仍旧有合同的球员，也完全可以到任何国家队和俱乐部打球。如果NBA球队希望这些到海外打球的球员可以在停摆之后重新回到本球队，就需要提前和球员签署备忘录，

注明要求球员必须返回。FIBA将会按照这种备忘录的内容，帮助这些球员重返NBA。”

此前FIBA曾经发表过另一个声明，主要是帮助NBA球队解决一些到海外打球的球员因为伤病或者其他原因拒绝或者无法重返NBA的球队。FIBA秘书长帕特里克·鲍曼说：“作为世界篮球的主管机构，我们希望NBA的劳资纠纷能够尽早解决，下赛季NBA比赛能够如期举行。不过为了促进世界篮球的发展，我们也支持任何想要打球的运动员。不管停摆带来了多少负面影响，我们都会很高兴地看到伦敦奥运会资格赛中有尽量多的NBA球星参加。”

菲尔普斯“低调”夺金

新华社上海7月30日体育专电(记者 俞菀)“飞鱼”菲尔普斯30日晚在万众瞩目中现身游泳世锦赛男子100米蝶泳的赛道，并以50秒71的成绩拿下这枚志在必得的金牌。这是菲尔普斯在墨尔本、罗马世锦赛后第三次夺得世锦赛该项目的冠军，但成绩与他在罗马创造的49秒82的世界纪录却相差了近1秒。

夺冠后的菲尔普斯表情显得有些复杂，庆祝方式也很“低调”；或许在该项目中，他最需要的是超越自己。“决赛成绩比我事先预计的要慢一些，有些地方还可以做得更好；第一个50米应该再加足点马力，这说明我现在还没有达到最好

的状态。”菲尔普斯在赛后接受采访时说。

值得注意的是，当“飞鱼”苦于寻找正确的方向时，美国泳坛一颗新星已冉冉升起，她就是富兰克林。在本届游泳世锦赛上，年仅16岁的富兰克林已经摘取了女子200米仰泳金牌，50米仰泳铜牌和4×200米自由泳金牌。谈及富兰克林的表现，菲尔普斯赞誉之情溢于言表。“她非常有活力，很乐观，对所有事情都充满着热情，似乎永远都不会疲倦。她真的不可思议，绝对有实力成为泳坛超级明星。她非常享受比赛，心态也很放松。能够看到她这样年轻选手崛起是很棒的事情。”